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FILOSOFARTI PER IL SOCIALE
30 GIORNI PER DONARE: UN MESE PER LA FILANTROPIA
SEMINARIO DI STUDIO – EVENTO

OLTRE L’INDIFFERENZA:
 GLI INVISIBILI ‘SENZATETTO’ 


19 OTTOBRE 2024 ORE 10.00 – 13.00
SALA CONFERENZE PROVINCIA DI VARESE – VILLA RECALCATI
PIAZZALE LIBERTA’ 1 - VARESE







SONO INVITATI AD INTERVENIRE I RESPONSABILI DI SETTORE DELLE AMMINISTRAZIONI COMUNALI DELLA PROVINCIA DI VARESE, COMUNITÀ PARROCCHIALI, OPERATORI E VOLONTARI

PROGRAMMA:

INTRODUZIONE A CURA DI C. BORACCHI (FILOSOFARTI)  

SALUTI DELLE AUTORITÀ:
INTERVENTO DI SUA ECCELLENZA IL SIG. PREFETTO,  DOTT. S. R. PASQUARIELLO
INTERVENTO DEL DOTT. MAURIZIO AMPOLLINI (FONDAZIONE COMUNITARIA DEL VARESOTTO)
INTERVENTO DOL DOTT. GIUSEPPE CARCANO (AT VARESE)

INTERVENTO DI MONS. FRANCO AGNESI, VICARIO GENERALE – DIOCESI DI MILANO E DI MONS. RICCARDO FESTA – DECANO DI GALLARATE

RELATORI: 
dott.ssa Chiara Menegotto - sociologa, caposquadra e istruttore City Angels :  L'area della grave emarginazione adulta: i "senzatetto"
dott.ssa Chiara Pozzi - psicologa, responsabile operativo City Angels Provincia di Varese: L'incontro con l'Altro nel contesto della relazione di aiuto. 
dott. Andrea Menegotto - sociologo coordinatore provinciale City Angels e presidente City Angels Varese Coop. Soc.: La questione dei "senzatetto": fra problemi e opportunità 
[bookmark: _GoBack]Avv. Federica Scorciapino – membro del direttivo di Avvocato di strada e coordinatrice locale di Varese: Introduzione ad Avvocato di strada Odv - la sede locale di Varese
Avv. Noemi Cauzzo – volontaria sede locale di Varese: Residenza e assenza di residenza: tra normativa e diritti negati

Presentazione: 
L'Associazione nazionale City Angels Italia OdV, che il 20 ottobre 2024 celebrerà i trent'anni dalla sua fondazione, nasce a Milano per opera di Mario Furlan. Forte del motto "solidarietà e sicurezza", attraverso "squadre" (o unità di strada) composte da volontari formati, si occupa degli "ultimi", ovvero di chi nelle nostre città vive situazioni di grave disagio ed emarginazione sociale. In stretta collaborazione con le Forze dell'Ordine e gli organismi preposti, i volontari dell'associazione svolgono anche servizi d'ordine o di sicurezza in occasione di eventi, manifestazioni o circostanze particolari. In Provincia di Varese è presente, oltreché nel capoluogo, a Busto Arsizio e Gallarate. In seno alla sezione provinciale, nel 2020 è nata la Cooperativa sociale City Angels Varese che, con professionisti e personale specializzato, gestisce progetti rivolti alla grave marginalità sul territorio provinciale.

Avvocato di strada è un’organizzazione di volontariato, nata nel 2007 a Bologna, che si occupa di fornire assistenza legale gratuita, giudiziale e stragiudiziale, alle persone senza dimora, italiane e straniere, e alle vittime di tratta. E’ nata e opera per colmare quel vuoto strutturale che lascia prive di tutela giuridica numerose persone che si trovano a vivere nelle strade delle nostre città. 
La sede Nazionale si trova a Bologna, ma l’Organizzazione è dislocata su tutto il territorio italiano con 60 sedi e oltre 1.200 volontari. 
Il momento più significativo dell’attività di Avvocato di strada è lo sportello legale. Si tratta di un vero e proprio studio legale allestito presso associazioni, mense, dormitori, strutture di accoglienza, ambulatori e altri luoghi fondamentali per le persone senza dimora, dove le stesse possono avere un colloquio con un avvocato, il quale potrà fornire un orientamento, una consulenza, ovvero ove necessario intraprendere un’azione giudiziaria. 
A Varese lo sportello legale è ospitato presso il Centro Diurno il Viandante, sito in Via Bainsizza n. 24 e riceve una volta alla settimana. 
Con la battaglia per il riconoscimento della residenza alle persone senza dimora, poi, Avvocato di strada cerca di garantire i diritti fondamentali riconosciuti dalla nostra Costituzione, tra cui, il diritto alla salute.
L’organizzazione si esprime anche attraverso la realizzazione di pubblicazioni e campagne informative, organizzazione di convegni, seminari e momenti di incontro, di formazione e informazione per sensibilizzare la cittadinanza e le istituzioni riguardo alle problematiche legali, ma non solo, che le persone senza dimora si ritrovano ad affrontare quotidianamente. Avvocato di strada, infatti, ritiene che un reale intervento sulla povertà debba partire dall’evoluzione del concetto di senza dimora nel sentire comune. 
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